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Warszawa, dnia 18 marca 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15062 Państwa Posłów Wiolettę Marię 

Kulpę, Roberta Warwasa, Lidię Czechak, Bogumiłę Olbryś, Agnieszkę 

Górską w sprawie ograniczenia i likwidacji programów sportu 

powszechnego skierowanego do dzieci i młodzieży, uprzejmie informuję 

co następuje.

Ad 1-4.

Program „WF z AWF”, który realizowany był przez Akademię Wychowania 

Fizycznego Józefa Piłsudskiego w Warszawie, został uruchomiony 

w 2021 r. przez Ministerstwo Edukacji i Nauki, oraz był kontynuowany 

w kolejnych latach przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego.  

Z uwagi na powyższe, wszelkie kwestie związane z zwartymi w treści 

interpelacji  pytaniami, pozostają we właściwości Ministerstwa Nauki 

i Szkolnictwa Wyższego.

Należy przy tym wyjaśnić, że Ministerstwo nie likwiduje i nie ogranicza 

programów sportu powszechnego dedykowanych dzieciom i młodzieży 

szkół podstawowych. Wręcz przeciwnie, resort poszerza paletę 
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aktywizacyjną o kolejne elementy programowe tworzące kompleksową 

ofertę, skierowaną do szerokiej grupy odbiorców społecznych. 

W tym miejscu należy wskazać na programy cieszące się ogromną 

popularnością takie jak: Aktywna Szkoła, ABC ruchu, Mały Mistrz, Sport 

Wszystkich Dzieci, Sportowe Wakacje, Aktywni, które każdego roku dają 

możliwość uczestnictwa setkom tysięcy dzieci, młodzieży, dorosłych 

w zorganizowanych przedsięwzięciach sportowych realizowanych w 

różnych formach.

Ad 5.

W programie „Aktywność dla każdego” w 2025 r. wzięło udział ponad 

1,8 mln uczestników. Główne założenie programu to stworzenie warunków 

do aktywnego spędzania czasu wolnego oraz kształtowania zdrowego stylu 

życia. Inicjatywy na rzecz sportu dla wszystkich mają również za zadanie 

pobudzanie aktywności obywatelskiej oraz promowanie wolontariatu 

sportowego. Zakres prowadzonych zadań obejmował wsparcie realizacji 

różnorodnych form aktywizacji sportowo-rekreacyjnej społeczeństwa, 

poprzez dofinansowanie organizacji regularnych, otwartych zajęć 

sportowych, cyklicznych turniejów, zawodów i innych wydarzeń 

sportowych, w tym imprez biegowych i rowerowych. Beneficjentami 

dofinansowania były organizacje pozarządowe prowadzące działalność 

pożytku publicznego (stowarzyszenia, kluby sportowe, fundacje).

Ad 6.

Przyjęte szacunki zakładają udział w programie „Aktywni 2026” ponad 900 

tys. uczestników. 

Ad 7.

Na realizację programu Sport Wszystkich Dzieci przeznaczono w 2025 r. 

kwotę w wysokości  69 030 000 zł. Na rok 2026 kwota ta jest o blisko 

1 mln wyższa (70 mln zł). Liczba uczestników programu w 2025 r. wyniosła 
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ponad 528 tys. dzieci i młodzieży. Z uwagi na fakt, że okres rozliczeniowy 

jest w toku, dane wynikające z realizacji mogą ulec zmianie.

Ad 8.

Wydatki na działania w ramach Programu „Aktywna Szkoła” kształtowały 

się następująco:

2024 - 145 496 306, 17 zł

2025 – 197 280 220, 86 zł

Ponadto na realizację programu wsparcia sprzętowego dla szkół 

wydatkowano w 2024 r. dodatkowo kwotę w wysokości 27,3 mln zł. 

Należy przy tym wyjaśnić, że z uwagi na nową formułę realizacji Programu 

„Aktywna Szkoła”, zakładającą m.in. udostępnianie obiektów szkolnych na 

potrzeby lokalnych społeczności, uruchomiono jednorazowo (w 2024 r.) 

wsparcie sprzętowe jako zachętę dla szkół biorących udział w ww. 

programie.

Ad 9.

Opublikowany 5 marca 2024 r. Program „Aktywna Szkoła” realizowany jest 

w latach 2024-2026. 

Nie jest w związku z tym prawdą, że ww. Program „ma zostać zlikwidowany 

od 2026 r.”. Jak słusznie w interpelacji zauważono, budżet na realizację 

Programu w roku bieżącym to ponad 137 mln zł.

Z poważaniem

z up. Minister

Piotr Borys

Sekretarz Stanu 

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM - DSP
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